



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20/3/2023

**Της:** Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου  
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

**ΘΕΜΑ:** «Υποβαθμίζεται το έργο των εργοθεραπευτών, έπειτα από σχετική Υπουργική Απόφαση (Υ.Α.)»

Κύριε Υπουργέ,

**Επιστολή-διαμαρτυρία** του Πανελληνίου Συλλόγου Εργοθεραπευτών, προς το υπουργείο του οποίου προΐστασθε, η οποία αφορά στις προδιαγραφές των λειτουργίας κέντρων αποθεραπείας - αποκατάστασης, θίγει ένα μείζον και καίριο ζητούμενο για το έργο και την κοινωνική προσφορά των εργοθεραπευτών της χώρας, από την στιγμή που η **Υπουργική Απόφαση (Υ.Α.) 20745/2023**, αντί να λύνει, αντιθέτως, δημιουργεί σειρά προβλημάτων, ενώ, παράλληλα, υποβαθμίζει το επάγγελμα του εργοθεραπευτή. Σύμφωνα με την εν λόγω Υ.Α. επιτρέπεται, πλέον, σε βοηθούς εργοθεραπείας (απόφοιτους ΙΕΚ) να παρέχουν εργοθεραπείες σε ασθενείς, πράξη που διώκεται ποινικά, σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους. Κατά τον τρόπο αυτό, **περιφρονούνται οι σύγχρονες επιστημονικές προδιαγραφές**, αφ' ής στιγμής, στην ως άνω Υ.Α. περιέχονται αδιαμφισβήτητα αντιεπιστημονικές προσεγγίσεις. Ανάμεσα σε άλλα, διαβάζουμε στην παραπάνω επιστολή-διαμαρτυρία τα κάτωθι:

*«Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών καλεί τον υπουργό Εργασίας (και Κοινωνικών Υποθέσεων) [...] να αποσύρει την Υ.Α. 20745/2023, για τις προδιαγραφές λειτουργίας κέντρων αποθεραπείας – αποκατάστασης, καθώς προσβάλει βάνουσα, το επάγγελμα του εργοθεραπευτή, το οποίο εξισώνει αυθαίρετα και επικίνδυνα με τους βοηθούς εργοθεραπευτές (απόφοιτοι ΙΕΚ) αλλά περιέχει και αντιεπιστημονικές προσεγγίσεις για τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους ασθενείς. [...] Οι προβλέψεις της Υ.Α., δείχνουν, ότι ο συντάκτης του κειμένου, ουδεμία σχέση έχει με τους όρους «αποθεραπεία-αποκατάσταση» όπως και των δυνατοτήτων και προδιαγραφών εφαρμογής υπηρεσιών Εργοθεραπείας σε ανάλογα κέντρα. Παράλληλα σημειώνεται και μια ακόμη πιο επικίνδυνη άγνοια, αυτή της ισχύουσας Νομοθεσίας σχετικά με το επάγγελμα του Εργοθεραπευτή (νομοθετικά κατοχυρωμένο επάγγελμα) και αυτό του Βοηθού Εργοθεραπείας. [...] Τα απίστευτα όμως, από πλευράς υπουργείου συνεχίζονται, καθώς όπως διαβάζουμε, μεταξύ άλλων στην υπουργική απόφαση, ο*

χώρος εργοθεραπείας, στα συγκεκριμένα κέντρα, προβλέπεται 12 τ.μ. και μάλιστα μπορεί να αποτελεί και τμήμα της αίθουσας αναψυχής – συγκεντρώσεων! Ενώ προβλέπεται ένας εργοθεραπευτής ανά 35 άτομα! [...] Ενημερώνουμε το υπουργείο Εργασίας (και Κοινωνικών Υποθέσεων) ότι οι χώροι Εργοθεραπείας αποτελούν θεραπευτικό και όχι ψυχαγωγικό περιβάλλον, μέσα στο οποίο ο επαγγελματίας εργοθεραπευτής, και όχι διασκεδαστής, αντιμετωπίζει τον ασθενή του με εξατομικευμένο θεραπευτικό πρόγραμμα. Είναι ξεκάθαρο ότι η συγκεκριμένη Υπουργική Απόφαση στο σύνολό της περιλαμβάνει προβλέψεις οι οποίες σε καμία περίπτωση δεν αποτελούν βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και θεραπείας-αποκατάστασης των ασθενών. Αντίθετα οδηγούν νομοτελειακά στην υποβάθμιση, ενώ, ταυτόχρονα, δείχνουν περιφρόνηση στις σύγχρονες επιστημονικές προδιαγραφές και κοινωνικές παραδοχές. [...] Καλούμε το Υπουργείο Εργασίας (και Κοινωνικών Υποθέσεων) να αποσύρει άμεσα τη συγκεκριμένη Υ.Α. και το ενημερώνουμε ότι σε διαφορετική περίπτωση ο κλάδος είναι σε εγρήγορση και έτοιμος να δώσει και αυτή τη μάχη».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Ποιο υπήρξε το σκεπτικό της ως άνω, 20745/2023 Υ.Α., σχετικά με την άσκηση του έργου των εργοθεραπευτών από χαμηλότερης βαθμίδας εξειδίκευσης και κατάρτισης εκπαιδευμένο προσωπικό, από την στιγμή που αναμφίβολα, δια της θέσης της παραπάνω Υ.Α. σε ισχύ, υποβαθμίζεται δραματικά ο ρόλος τους;
2. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε ή/και να αποσύρετε την παραπάνω αναφερόμενη Υ.Α.;

**Η ερωτώσα Βουλευτής**

**Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου**